



第十一届中国(郑州)国际园林博览会
The 11th China (ZhengZhou) International Garden Expo

诗与画的新郑州 你和我的园博会



百姓园博、文化园博、海绵园博、智慧园博 今天去逛园,“四个园博”带你看美景

百姓园博 家门口就能看到这么美的园林景观

园博会的举办,呼应了市民对绿色生活的新期盼,也受到了市民的热捧。开幕当日,很多有幸“抢鲜”观园的市民看到眼前美景,不约而同地为郑州点赞:“家门口有这样的美丽园林,做郑州市民真幸福!”

在园区中,有一群特殊的市民代表作为嘉宾被邀请观展,他们是郑州各行各业的杰出工作者、基层一线工作人员、精神文明标兵和道德好人模范。

来自高新区枫杨街办事处的社区工作人员王爽看了园博园内的湘潭园、广安园、商丘园、焦作园和德国汉诺威园之后,激动地说,这些园子真不错,非常值得带孩子来看看,让他们多了解一些地理文化知识。她还对儿童馆表示了极大兴趣,详细地了解了儿童馆内的布局和展览内容。

在园博园南门入口处,服装制造业市民代表、梦舒雅公司技术部副经理孙娟娟参观结束后,在朋友圈发了几张展园的建筑照片向亲友们推介:“园博园的建筑是很用心的,十一长假不愿意远行的,来这里是非常不错的选择!”

园区很大,园子很多,初次到来者会有刘姥姥进了大观园,目不暇接,不知如何观赏之感。此时,重要主题园区附近、平均每50米到100米就会有志愿者,他们会来帮助你。

昨日上午,第十一届中国(郑州)国际园林博览会正式启幕,园博园中近百个国内外城市园林美景也终于揭开神秘面纱,一展芳容。

与历届园博会相比,本届园博会以“引领绿色发展,传承华夏文明”为主题,着力打造四大特色:“百姓园博”,让百姓参与园博,让园博贴近百姓;“文化园博”,让游人全方位感受华夏文明和园林文化;“海绵园博”,将园博园和园博生态新城打造成为海绵城市建设的示范区;“智慧园博”,用科技创新引领园博盛会。

今天,园博园就将对公众全面开放,让我们寻着“四个园博”的足迹,为您全面打探园区美景,全景看园。
郑报融媒记者 裴蕾 裴其娟 王军方 石闯 张翼飞 黄永东/文 王秀清 周甬 张翼飞/图



外国友人在园里参观

文化园博 东西南北中不同风格园林各展千秋

园博园一开园,不仅获得了市民的点赞,也受到了业界人士的高度认可。

住建部副部长倪虹对第十一届中国(郑州)国际园林博览会室外展园给予高度评价,认为在建设水平、设计水平理念等很多方面有超越和创新。

“园博会的模式非常棒,可以说是众筹建园,符合现在共享经济的潮流。”不少参会人员表示,众筹建园,筹的不仅是钱,还是园林园艺的理念和文化。

参会的不少国内园林专家认为,郑州园博园把“引领绿色发展、传承华夏文明”的主题表现得淋漓尽致,郑州园博园主入口大门、华夏馆、轩辕阁、华盛轩等主体建筑,中原传统文化特色浓郁,让人在参观中领略到黄帝文化、寻根文化;北京园、上海园、合肥园、长沙园,南北不同风格、流派的园林各展千秋。

徐州市园林局有关负责人表示,郑州用一年半的时间建设园博园,建园速度之快、水平之高令人佩服,值得徐州学习借鉴。从参观的华夏馆看,华夏文化特色鲜明。而北京园、长沙园等城市展园,无论是园艺水平还是亭台楼阁的建造都很精致,可以说一园一景,不愧是一个园林文化大观园。说明不是应景之作,而是用心建造。



器乐表演



北京园内地地下安装有水管网,是海绵示范园



园区内的多媒体及智能监控系统

海绵园博 亭台楼阁下暗藏玄机

郑州园博园就像一个可爱的“海绵宝宝”,只要留心,处处都可以发现“海绵园博”的特色。走在园里的路上,青岛园高大的海星非常引人注目。进入青岛园,踩在地面的板材上,发出“咚咚”的声音。这些板材中间有一些缝隙,仔细观察可发现下边连着水管网。

原来,青岛园呼应海绵城市的设计理念,在展园中采用透水铺装、雨水花园等措施,实现对雨水的利用和展示。通过竖向设置雨水花园,选择耐水植物保

证雨水花园的景观效果,将多余的雨水排入市政管网。同时,公共园区及城市展园中的下凹式绿地、生态草沟、透水铺装、城市水体等元素在园博园中随处可见,这些设施像是一块块“小海绵”,可有效增加雨水的收集和下渗,减缓地表径流,减轻城市排水管网的压力。

据建设方介绍,园博园包括同心湖在内的水系,就像是一块不规则形状的大海绵,能容纳周边约2平方公里的多余雨水,甚至能达到区域内消纳雨洪的作用。

智慧园博 手机摇一摇,就有“导游”在你身边

电子票务、公共WIFI、智能视频监控、自助查询……走进郑州园博园,“智慧园博”的高新科技气息扑面而来,市民游园也将更加高效、便捷。

“智慧园博”建设标段相关负责人夏冠华介绍,园博园占地119公顷,如此大的面积,确保游客在游览过程中的人身和财产安全、游览便利等都离不开智能化设施。“智慧园博”项目投资约4500万元,游客可通过郑州园博会官方网站、微信公众号和手机APP及园区智能化管理系统,详细了解整个园区及各展园,并提

前做好游览规划。“游园前用手机可以享受电子地图导航,还可以享受到智能储物、智能停车、智能排号预约等贴心服务,十分便利。”夏冠华说,园博园每天的游览人数由智能系统控制,当达到一定数量时,网上售票将停止。

“游客也无需担心手机流量会消耗过多,因为全国布满了免费WIFI。”他介绍,如果你来到某个感兴趣的景点时,可拿出手机通过微信摇一摇,即可收到该景点详细的图文介绍及语音导览,犹如请了个私人导游。